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СУ ЧАС НІ ОСОБ ЛИ ВОС ТІ РОЗ ВИТ КУ МЕТО ДІВ 
КОН ТЕ НТ-МО НІ ТО РИН ГУ І КОН ТЕ НТ-АНА ЛІ ЗУ 
ІНФОР МА ЦІЙ НИХ ПОТО КІВ

У статті висвіт лено особ ли вості вдос ко на лення інно ва цій них під хо дів 
до обробки пос тійно онов лю ва ної інфор ма ції, що цир ку лює в соці аль них інфор-
ма цій них кому ні ка ціях, активне вико рис тання мето дик кон тент-мо ні то рингу, 
кон тент-ана лізу в цьому про цесі. Уза галь нено дос від сучас них інфор ма цій них 
центрів, які вико рис то ву ють та удо ско на лю ють мето дики кон тент-мо ні то рингу 
і кон тент-ана лізу інфор ма цій них пото ків, вирі шу ють завдання сучас ної інфор ма-
цій ної діяль ності щодо сис те ма тич ного від сте жу вання сус піль них тен ден цій і про-
це сів, явищ у пос тійно онов лю ва ному мере же вому інфор ма цій ному середо вищі.
Клю чові слова: Наці о нальна біб лі о тека Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, Наці о-

 нальна юри дична біб лі о тека, Служба інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення 
орга нів дер жав ної влади, кон тент-мо ні то ринг, кон тент-ана ліз, кван ти фі ка ційна 
обробка інфор ма ції, зонно-прос то ро вий метод.

Про ве дення реформ в Укра їні, пос тій ний роз ви ток інфор ма ційно-
ко му ні ка цій них тех но ло гій істотно змі ню ють роль інфор ма цій них 
центрів у сус піль ній діяль ності, роз ши рю ють та усклад ню ють їхні 
завдання. Такі пер ма нентні зміни в сус піль ній діяль ності, що зумов лені 
роз вит ком інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, здійс ню ють вплив 
на фор му вання від по від них запи тів на інфор ма ційні пос луги та про дукти 
сучас них інфор ма цій них центрів.

Ці тен ден ції впли ва ють на роз ви ток інфор ма цій ної діяль ності 
і сучас них біб лі о тек, визна ча ють основні її напрями в роботі з інфор ма-
цій ними ресур сами на основі інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій, 
кон со лі да ції інфор ма цій них ресур сів, роз ши рення спектра необ хід них 
для реа лі за ції сус піль ної діяль ності про дук тів і пос луг. Від бу ва ється 
поси лення ролі біб лі о тек через реа лі за цію від по від них функ цій, збе ре-
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ження та куму ля цію інте лек ту аль ного над бання, забез пе чення дос тупу 
до наці о наль них і сві то вих інфор ма цій них ресур сів, орі єн та ція корис ту-
ва чів у маси вах інфор ма ції, про ду ку вання нових інфор ма цій них мате рі-
а лів за при нци пом «інфор ма ція на базі інфор ма ції». Зага лом це сприяє 
утве р дженню біб лі о тек у струк турі інфор ма цій ної інфра струк тури 
як сучас ного сус пільно зна чу щого інфор ма цій ного центру.

У зв’язку з цим, тра ди ційні внут рі ш ньо біб лі о течні про цеси й опе ра ції 
у міру сил біб лі о тек змі ню ються, у біб лі о течну прак тику впро ва джу-
ються інфор ма ційно-ко му ні ка ційні тех но ло гії, від по відно онов лю ється 
харак тер вза є мо дії біб лі о тек з різ ними суб’єк тами сус піль ної діяль ності, 
орга нами дер жав ної влади, міс це вого самов ря ду вання.

На у кове осмис лення роз витку вза є мо дії біб лі о тек з різ ними кате го-
рі ями кор по ра тив них корис ту ва чів від бу ва ється в пло щині пошуку 
опти маль них меха ніз мів під тримки стій ких інфор ма цій них обмі нів між 
суб’єк тами сус піль ної діяль ності, у тому числі через роз ви ток дис тант них 
форм дос тупу до інфор ма цій них ресур сів, забез пе чення умов щодо 
напов нення дос то вір ною інфор ма цією кана лів її цир ку ля ції. Резуль тати 
цих дос лі джень висвіт лю ва лися в робо тах таких віт чиз ня них нау ков ців, 
як О. Они щенко, В. Горо вий, Л. Дуб ро віна, Т. Гран чак, Ю. Поло вин чак, 
С. Горова, В. Бон да ренко, В. Паль чук та ін. 17.

Кар ди нальні реформи в різ них галу зях, під ви щення кон ку рен ції між 
суб’єк тами сус піль ної діяль ності, демок ра ти за ція сус піль них від но син 
із залу чен ням у ці про цеси інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій 
акту а лі зує питання нау ко вих дос лі джень різ них аспек тів кому ні ка цій них 

17 Роз виток ресурсної бази вітчизняного інформаційного середовища / 
[О. С. Онищенко, В. М. Горовий, Л. А. Дубровіна та ін.] / НАН України, 
Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. Київ, 2012. 246 с.; Гранчак Т. Бібліотека 
в інформаційному супроводі управління суспільними процесами: політико-
комунікаційний аспект : монографія; НАН України, Нац. б-ка України 
ім. В. І. Вернадського. Київ, 2014. 184 с.; Половинчак Ю. Українська наука 
в системі міжнародних документальних комунікацій. Наук. пр. Нац. б-ки України 
ім. В. І. Вернадського. Київ, 2011. Вип. 32. С. 21–29; Горова С. Інтернет-ЗМІ 
як об’єкт бібліотечної інформаційної діяльності ; НАН України, Нац. б-ка України 
ім. В. І. Вернадського. Київ, 2013. 208 с.; Бондаренко В. Бібліотечне інтернет-
обслуговування: стан та перспективи : монографія ; наук. ред. Т. Гранчак ; 
НАН України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського. Київ, 2016. 278 с.; 
Пальчук В. Роль публічних бібліотек у роз витку електронного урядування. Бібл. 
вісн. 2015. № 6. С. 22–27.
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про це сів у сус піль стві. Нау кове осмис лення кому ні ка цій них про це сів, 
вивчення кіль кіс них і якіс них харак те рис тик інфор ма ції, що вво диться 
в соці альні інфор ма ційні кому ні ка ції, стали резуль та тами дос лі джень 
нау ков ців, таких як А. Бара новсь кий, А. Берко, В. Висоцька, П. Кісь, 
В. Сухо версь кий, Л. Чирун, Л. Чирун, В. Гор булiн, О. Додо нов, Д. Ланде, 
А. Федор чук та ін. [1, 2, 3, 4, 6, 24].

З цими питан нями тісно пов’я зана нау кова про бле ма тика уза галь нення 
дос віду обробки, ана лізу інфор ма ції, що вво диться в соці альні інфор-
ма ційні кому ні ка ції і від обра жає певні інфор ма ційні виміри якіс них 
і кіль кіс них харак те рис тик жит тє ді яль ності різ них суб’єк тів сус піль ства, 
сус піль них про це сів, явищ тощо.

У зв’язку з цим метою статті є уза галь нення дос віду сучас них інфор ма-
цій них центрів, які широко вико рис то ву ють і вдос ко на лю ють мето дики 
кон тент-мо ні то рингу та кон тент-ана лізу інфор ма цій них потоків.

Роз ви ток інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій акту а лі зує зна -
чення для здійс нення ефек тив ної сус піль ної діяль ності інфор ма цій ної 
сфери, пов’я за ної з вироб ницт вом про грамно-тех ніч них засо бів, мето дів 
і тех но ло гій для обробки, поши рення, гене ру вання нової інфор ма ції, 
її вве дення в соці альні кому ні ка ції. Пошук необ хід ної інфор ма ції в умо вах 
збіль шення обся гів інфор ма цій них пото ків у біль шій мірі вирі шу ється 
за допо мо гою інфор ма ційно-по шу ко вих сис тем. На сьо годні дина міка 
інфор ма цій них пото ків, тобто пос тійне сис те ма тичне онов лення інфор-
ма ції, яка далеко не зав жди має оче видну регу ляр ність, зумо вила запит 
на сис те ма тичне від сте ження тен ден цій і сус піль них про це сів, явищ 
у пос тійно онов лю ва ному інфор ма цій ному середо вищі.

Особ ли вістю вдос ко на лення орга ні за ційно-тех но ло гіч них, про грамно-
тех но ло гіч них, інте лек ту аль них під хо дів до обробки пос тійно онов лю-
ва ної інфор ма ції стало активне вико рис тання кон тент-мо ні то рингу, 
тісно пов’я за ного з вико рис тан ням кон тент-ана лізу. Саме вико рис тання 
кон тент-мо ні то рингу в роз витку інфор ма цій ної діяль ності бага тьма 
нау ков цями роз гля да ється в кон тексті вирі шення завдання сис те ма-
тич ного від сте жу вання тен ден цій і сус піль них про це сів, явищ у пос тійно 
онов лю ва ному мере же вому інфор ма цій ному середо вищі.

Під кон тент-мо ні то рин гом най час тіше роз умі ють зміс тов ий ана-
 ліз інфор ма цій них пото ків з метою отри мання необ хід них якіс них 
і кіль кіс них зрі зів, який ведеться пос тійно про тя гом не визна че ного 
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зазда ле гідь про міжку часу [1, 2, 5, 13]. Саме без пе рервна ана лі тична 
обробка інфор ма цій них пото ків є най ха рак тер ні шою рисою кон тент-
мо ні то рингу, за допо мо гою якого здійс ню ється екст рак ція фак тів 
з текс тів, вияв лення понять, сюже тів, від сте ження пере бігу бага то ас-
пект них сус піль них про це сів, їхня візу а лі за ція, роз роб лення різ но ма-
ніт них ста тис тич них зві тів. Віт чиз няні дос лід ники А. Додо нов, Д. Ланде 
аргу мен то вано зазна ча ють, що названі завдання сьо годні охоп лю ються 
двома основ ними тех но ло гі ями – витя гом фак то гра фіч ної інфор ма ції 
з текс тів (Information Extraction) та гли бин ним ана лі зом текс тів (Text 
Mining) [6, c. 45–52].

Су часні інфор ма ційні центри, удо ско на лю ючи свої орга ні за ційно-
тех но ло гічні, про грамно-тех но ло гічні, інте лек ту альні під ходи, забез-
пе чу ють необ хід ний рівень кон тент-мо ні то рингу з метою вияв лення 
вза є мо з в’яз ків сус піль них про це сів, явищ, про блем, фак тів, їх гру пу-
вання, візу а лі за ції. Сучасні інфор ма ційно-ко му ні ка ційні тех но ло гії, 
від по відне про грамне забез пе чення дає мож ли вість від пра цьо ву вати 
мето дики визна чення (вияв лен ня) таких харак те рис тик інфор ма цій них 
пові дом лень, як:

− кіль кісна дина міка (кіль кість подій за оди ницю часу);
− визна чення основ них сюже тів пуб лі ка цій у ЗМІ, інтер нет-ви дан нях, 

соці аль них медіа, офі цій них сай тах орга нів дер жав ної влади, міс це вого 
самов ря ду вання, полі тич них пар тій та гро мадсь ких орга ні за цій щодо 
обра ного явища, про цесу, подій та ін.;

− ран жи ру вання та ана ліз дина міки роз витку окре мих проявів;
− ста тис тич ний, коре ля цій ний ана ліз загаль ної дина міки та дина міки 

окре мих проявів;
− про гно зу вання роз витку явища й окре мих його про явів [2].
У цьому кон тексті необ хідно під крес лити, що саме без пе рервне 

від тво рення в часі резуль та тів ана лі тич ної обробки даних є най ха рак-
тер ні шою рисою кон тент-мо ні то рингу. Мето до ло гіч ною скла до вою 
кон тент-мо ні то рингу дос лід ники нази ва ють кон тент-ана ліз. Проте 
кон тент-мо ні то ринг має власну мето до ло гію та власні шляхи вирі шення 
при клад них завдань.

Кон тент-ана ліз у рам ках дос лі дження інфор ма цій них пото ків перед-
ба чає ана ліз масиву текс то вих доку мен тів, – резуль та тів моні то рингу 
інфор ма цій ного прос тору. Уні каль ність тех но ло гії кон тент-ана лізу 
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поля гає в об’єд нанні зміс то вих і кіль кіс них мето дів. Пос лі дов ність 
ета пів зміс то вого ана лізу про блеми, яку дос лі джує кон к ретна інфор ма-
ційна сис тема, умовно можна поді лити на зміс то вий (якіс ний) ана ліз 
сукуп ності пуб лі ка цій та фор ма лі зо ва ний (кіль кіс ний) ана ліз інфор ма-
цій них маси вів: індекс ного, біб лі ог ра фіч ного та масиву текс тів клю чо вих 
фраг мен тів пуб лі ка цій [19].

Дос лід ники акцен ту ють увагу на деяких визна чен нях поняття «кон -
тент-ана ліз». Кон тент-ана ліз – це мето дика об’єк тив ного якіс ного 
та сис те ма тич ного вивчення змісту засо бів кому ні ка ції (Д. Джері, 
Дж. Дже рі). Кон тент-ана ліз – це сис те ма тична чис лова обробка, 
оцінка та інтерп ре та ція форми та змісту інфор ма цій ного дже рела 
(Д. Ман гейм, Р. Річ). Кон тент-ана ліз – це якісно-кіль кіс ний метод вивчення 
доку мен тів, який харак те ри зу ється об’єк тив ністю виснов ків і стро гістю 
про це дури і є кван ти фі ка цій ною оброб кою тексту з подаль шою інтерп-
ре та цією резуль та тів (В. Іва нов). Кон тент-ана ліз скла да ється з пошуку 
в тексті пев них зміс тов их понять (оди ниць ана лі зу), вияв лення час тоти 
їх появи і спів від но шення зі зміс том усього доку мента (Б. Крас нов). 
Кон тент-ана ліз – це дос лід ницька тех ніка для отри мання резуль та тів 
шля хом ана лізу змісту тексту про стан і влас ти вості соці аль ної дійс ності 
(Е. Тар шис) [19].

Цими визна чен нями понят тя«кон тент-ана ліз» окрес лено загаль но-
ви зна ний роз по діл мето до ло гії цього методу на дві скла дові: якісну 
та кіль кісну. Кіль кіс ний метод кон тент-ана лізу пов’я зу ють з визна-
чен ням час тоти появи в доку мен тах пев них харак те рис тик змісту. Метод 
якіс ного кон тент-ана лізу базу ється на самому факті при сут ності або 
від сут ності в тексті однієї або декіль кох харак те рис тик змісту. Можна 
пого ди тися з виснов ками дос лід ни ків у галузі соці аль них кому ні ка цій, 
зок рема Л. Чуп ри ною, що різні ком по ненти, образи, думки та сте ре о-
 типи, пред став лені в пуб лі ка ціях ЗМІ різ ної спря мо ва ності, під да-
ються вимі рю ванню. Мож ли вість дос лі дити, яке місце вони посі да ють 
у загаль ному обсязі, їх пос лі дов ність і/або час тоту, з якою вони трап ля-
ються. При уваж ному роз борі можна усві до мити дина міку змісту – 
ті випадки, коли, напри клад, когось рап том перес та ють або почи на ють 
лаяти або коли в текс тах рап тово з’яв ля ється нова тема [21, c. 275].

У цьому кон тексті доцільно уточ нити, що діа па зон мето дів і про це дур, 
які сто су ються самого кон тент-ана лізу, широ кий. Най більш важ ли вим 
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при під го товці дос лі дження є вико нання таких ана лі тич них опе ра цій: 
опис про блем ної ситу а ції (про цесу, яви ща); визна чення мети, об’єкта 
і пред мета дос лі дження; попе ред ній ана ліз об’єкта; зміс тове уточ нення 
та емпі рична інтерп ре та ція понять; опис про це дур фік са ції влас ти вос тей 
і явищ; визна чення загаль ного плану дос лі дження; визна чення типу 
вибірки, пере ліку інфор ма цій них дже рел тощо.

Кон тент-мо ні то ринг широко вико рис то ву ється сучас ними інфор-
ма цій ними центрами для про ду ку вання різ но ма ніт них інфор ма цій них 
про дук тів, що орі єн то вані на кор по ра тив них корис ту ва чів з різ них сфер 
сус піль ної діяль ності. У зв’язку з цим, вико рис то ву ючи загаль но ви знані 
мето до ло гії кон тент-мо ні то рингу і кон тент-ана лізу, інфор ма ційні центри 
роз роб ля ють і прак ти ку ють власні інно ва ційні під ходи до ана лі тич ної 
обробки інфор ма цій них пото ків, які цир ку лю ють у соці аль них інфор ма-
цій них кому ні ка ціях та від обра жа ють інфор ма ційну кар тину різ них сфер 
сус піль ної діяль ності.

Су часні інфор ма ційні центри, удо ско на лю ючи свої орга ні за ційно-
тех но ло гічні, про грамно-тех но ло гічні, інте лек ту альні під ходи, забез-
пе чу ють необ хід ний рівень кон тент-мо ні то рингу з метою вияв лення 
вза є мо з в’яз ків фак тів, сус піль них про це сів, явищ тощо їх гру пу вання, 
візу а лі за ції, отри мання ста тис тич них даних. Інфор ма ційно-ана лі тичні 
струк тури сучас них біб лі о тек роз роб ля ють та успішно прак ти ку ють 
власні мето дики кон тент-мо ні то рингу, мето дики кіль кіс ної та якіс ної 
оцінки сус піль них процесів.

На ці о нальна юри дична біб лі о тека, Служба інфор ма ційно-ана лі-
тич ного забез пе чення орга нів дер жав ної влади Наці о наль ної біб лі о теки 
Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого в рам ках нау ково-прак тич них дос лі джень 
інфор ма цій ного поля регі о нів Укра їни роз ро били та успішно впро ва дили 
нау ково-ме то дичні під ходи до зміс то вого ана лізу інфор ма цій них пото ків 
з метою отри мання необ хід них якіс них і кіль кіс них зрі зів, який ведеться 
пос тійно про тя гом неви зна че ного зазда ле гідь про міжку часу.

У рам ках дос лі дження від пра цьо вані нау ково-ме то дичні під ходи 
до вимі рю вання інфор ма цій них вели чин, які від по ві да ють видам актив-
ності насе лення, його про тест ним настроям у різ них регі о нах, аргу мен-
то ва ному вибору мето дів ана лізу отри ма них даних. У резуль таті нау ково-
прак тич них дос лі джень вияв лені залеж ності і зв’я зок між видами 
про тест ної актив ності насе лення, зрос тання кіль кості пові дом лень у ЗМІ 
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про про тестні акції в регі о нах. Серед цих видів най більш поши ре ними 
вияв лені такі кон ф лікти: полі тичні, еко но мічні, соці альні, еко ло гічні, 
етнічні й кон фе сійні та ін. Най більш резо нансні полі тичні кон ф-
лікти (про бле ми) сто су ються проти дій Пре зи дента і централь них орга нів 
влади, про ти/за дій міс це вої влади, ситу а ції навколо Ю. Тимо шенко, 
про блем ЗМІ та демок ра тич них сво бод, проти злов жи вань в орга нах 
вико нав чої служби, про тес тів з іде о ло гіч ним під ґрун тям, окре мих 
полі тич них акцій, про блем рин ків, фінан сово-бан ківсь кої галузі, проти 
рей дерства, коруп ції та неза кон ної при ва ти за ції, захисту прав робіт ни ків, 
ситу а ції в галузі освіти, куль тури та спорту, про блем ЖКГ, неза кон но го/
не узго дже ного з тери то рі аль ними гро ма дами будів ництва, ситу а ції 
у сфері охо рони здо ро в’я, про блем транс порт ного спо лу чення, проти 
об’єк тів, що несуть загрозу навко ли ш ньому середо вищу тощо [10, c. 4].

Роз ви ток запро по но ва них нау ково-ме то дич них під хо дів дає змогу 
моде лю вати інфор ма ційну кар тину регі ону за пев ний період часу, 
від тво рю вати візу ально та ста тис тич но  роз по діл кон ф лік тів за регі о-
наль ною озна кою, про гно зу вати мож ливі нас лідки при йн яття рішень 
як на міс це вому рівні так і на загаль но дер жав ному. Від по відно, вини кає 
об’єк тивна необ хід ність у подаль шому роз витку мето дик кон тент-мо-
ні то рингу новин полі тич ного та сус піль ного життя регі о нів, а також 
мето до ло гії, яка дасть змогу здійс ню вати оці ню ючі роз ра хунки зв’язку 
при чин і про явів актив ності насе лення, виявити ризики, від сте жу вати 
збіль шення або змен шення інтен сив ності про тест них дій сус піль ства 
за регі о нами. Зок рема, при від пра цю ванні мето дик кон тент-мо ні то-
рингу інфор ма цій ного поля регі о нів фахівці інфор ма ційно-ана лі тич них 
струк тур НБУВ виявили в літ ній період 2017 р. ано маль ний спле ск
п ро тест них настроїв, які пояс нено такими фак то рами: роз вит ком інфор-
ма цій них тех но ло гій, орі єн то ва них на «розк рут ку» масо вих акцій, 
від так – резо нанс ністю вра ді ївсь ких подій та спро бами опо зи цій них 
полі ти ків вико рис тати міс цеві реальні (і навіть фор маль ні) про блеми 
для вирі шення політ тех но ло гіч них завдань; інте ресом ЗМІ до від по-
від них кон ф лік тів – пові дом лення про акції у рай цент рах раніше далеко 
не зав жди опи ня лися у сфері уваги ЗМІ, у липні ж ця інфор ма ція могла 
бути зафік со вана значно деталь ніше; поши ре ністю про блем, пов’я-
за них з недо лі ками роботи пра во охо рон ної та судо вої сис теми в Укра їні, 
знач ною кіль кістю гро ма дян та цілих тери то рі аль них гро мад, де такі 
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про блеми стали хро ніч ними і болю чими; зни жен ням порогу емо цій ної 
стій кості реак ції укра їн ців на про блеми: тепе рішня прак тика, інфор-
ма ційна полі тика при во дять до закріп лення у масо вій сві до мості ідей 
«май дан ної демок ра тії»; помітна три вожна тен ден ція, згідно з якою 
мітинги і пікети ста ють пер шою, а не остан ньою реак цією на кон ф ліктні 
ситу а ції [10, с. 5].

Ос но вою для від пра цю вання нау ково-ме то дич них під хо дів до вимі рю-
вання інфор ма цій них вели чин, які від по ві да ють видам актив ності 
насе лення, його про тест ним настроям у різ них регі о нах, стало визна-
чення поняття «кон тент-мо ні то ринг», запро по но ване в моног ра фіч ному 
дос лі дженні В. Гор бу л iна, О. Додо нова, Д. Ланде. Суть кон тент-мо ні то-
рингу поля гає у сис те ма тич ному виді ленні і фік су ванні пев них оди ниць 
виміру тексту, кван ти фі ка ції отри ма них даних і подаль шої інтерп ре та ції 
резуль та тів для оцінки і про гно зу вання пове дінки дію чих сис тем [4, c. 2].

Кіль кіс ний вираз якіс них ознак такого сус піль ного явища як про тестні 
акції в різ них регі о нах зумо вив вико рис тання най більш опти маль них 
базис них вейв лет функ цій і аргу мен та цію їх вико рис тання для про ве-
дення фрак таль ного і муль тиф рак таль ного ана лізу вихід них даних, 
що дає змогу перейти від ана лізу до моде лю вання актив ності сус піль ства 
для роз ра хунку оці нок зв’язку при чин і про явів, від сте ження збіль шення 
або змен шення інтен сив ності про тест них акцій. Цей під хід дав мож ли-
вість поряд із все ще пере ва жа ю чими пові дом лен нями нейт раль ного 
харак теру виявити мате рі али, що мають ознаки мані пу лю вання (при хо-
вано упе ре джені мате рі а ли) та інфор ма цій ної війни (відк рито упе ре-
джені мате рі али, транс лю вання російсь ких чи інших воро жих щодо 
Укра їни месе джів). У цілому при сутня велика кіль кість пові дом лень, які 
мають нейт раль ний харак тер – подання фак тич них мате рі а лів про діяль-
ність міс це вої влади, орга нів про ку ра тури та судів різ них рів нів, а також, 
мен шою мірою, наці о наль ної полі ції [11, с. 2].

Зміс то вий ана ліз інфор ма цій них пото ків з метою отри мання необ хід них 
якіс них і кіль кіс них зрі зів інфор ма цій ної кар тини різ них регі о нів 
за пев ний період часу дав мож ли вість від тво рити візу ально та ста тис-
тично роз по діл кон ф лік тів за регі о наль ною озна кою, загальну дина міку 
кіль кості пові дом лень за най більш топо вими темами, їх загальну оцінку, 
над ати  о ці ноч ний роз по діл основ них про блем (кон ф лікт, мані пу ля ція, 
інфор ма ційна війна, нега тивно, нейт рально, пози тивно, загаль но). 
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Регі о наль ний зріз дос лі дження дає змогу виявити райони облас тей, 
питання щодо яких висвіт лю ва лися най ак тив ніше.

Ана лі тична обробка інфор ма цій них пото ків є най ха рак тер ні шою 
рисою кон тент-мо ні то рингу, за допо мо гою якого здійс ню ється екст рак ція 
фак тів з текс тів, вияв лення понять, сюже тів, від сте ження пере бігу 
бага то ас пект них сус піль них про це сів, роз роб лення різ но ма ніт них 
ста тис тич них зві тів, їх візу а лі за ція. У зв’язку з цим, ана лі тичні під ходи 
вико рис тано для уточ нення дже рель ної бази, що дало змогу набли зи тись 
до інфор ма цій ної кар тини, яка пояс ню вала б особ ли вості оці ноч них 
суджень насе лення. Зок рема, залу чення до дже рель ної бази опо зи цій них 
видань, що мають російську реєст ра цію, а також російсь ких видань 
дало змогу виявити пуб лі ка ції мані пу ля тив ного харак теру, а також 
такі, що мають ознаки від крито інфор ма цій ної війни. Пере важно вони 
сто су ються діяль ності централь ної влади (пре зи дента, уря ду), сило вих 
від ом ств [11, с. 3].

Ін фор ма ційно-ана лі тичні струк тури НБУВ у про цесі нау ково-прак-
тич них дос лі джень інфор ма цій них пото ків удо ско на лю ють мето дики 
кон тент-ана лізу, що перед ба ча ють ана ліз масиву текс то вих доку мен тів, – 
резуль тат моні то рингу інфор ма цій ного прос тору. Нау ково-прак тичні 
мето дики кон тент-ана лізу перед ба ча ють таку пос лі дов ність: визна чення 
загаль ного плану дос лі дження; уточ нення інфор ма цій них дже рел; визна-
чення мети, об’єкта і пред мета дос лі дження; попе ред ній ана ліз об’єкта; 
вибірка; кван ти фі ка ційна обробка тексту з подаль шою інтерп ре та цією 
резуль та тів про блем ної ситу а ції (про цесу, яви ща); зміс тове уточ нення 
та емпі рична інтерп ре та ція понять; опис про це дур фік са ції влас ти вос тей 
і сус піль них явищ, про це сів тощо.

На пра цю вання в рам ках нау ково-прак тич них дос лі джень інфор ма-
цій них пото ків стали осно вою для роз витку мето дик кон тент-ана лізу при 
реа лі за ції таких інфор ма ційно-ана лі тич них про ек тів, як «Інфор ма ційна 
кар тина міся ця», «Інфор ма ційні акценти / Кіль кісно-зміс то вий ана ліз 
елект рон них мате рі а лів», «Укра їна у фокусі іно зем них ЗМІ / Кіль кісно-
зміс тов ий ана ліз елект рон них мате рі а лів най більш рей тин го вих ЗМІ» 
[8, 9, 18].

У рам ках таких дос лі джень визна ча ються основні сус пільні явища, 
про цеси, події, про блеми, між ними вста нов лю ються зв’язки для 
подаль шої фор маль ної пере дачі кіль кісно-зміс тов их харак те рис тик 
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пуб лі ка цій. Кож ній з виб ра них пуб лі ка цій після її ана лізу при сво ю ється 
сукуп ність кіль кісно-зміс то вих харак те рис тик, які від по ві да ють визна-
че ній меті дос лі дження. Таким чином, на основі роз роб ле ного руб ри-
ка тора ведеться фор маль ний опис тексту пуб лі ка цій, а сукуп ність усієї 
оброб ле ної інфор ма ції забез пе чує візу а лі за цію опису сус піль ного явища 
в цілому в кон тексті дос лі джу ва ного об’єкта.

Кон тент-ана ліз пуб лі ка цій елект рон них ЗМІ за визна че ний про мі жок 
часу в рам ках вико нання вище за зна че них інфор ма ційно-ана лі тич -
них про ек тів дав змогу отри мати необ хідні якісні та кіль кісні зрізи 
загаль ної кар тини резо нанс них пові дом лень, серед ньо до бо вий показ ник 
резо нанс них пові дом лень, оці ноч ний роз по діл основ них сус пільно-по лі-
тич них та еко но міч них про блем за визна че ний про мі жок часу та ін.

Кон тент-ана ліз пуб лі ка цій елект рон них ЗМІ за визна че ний про мі жок 
часу в рам ках вико нання інфор ма ційно-ана лі тич них про ек тів «Укра їна 
у фокусі іно зем них ЗМІ (Кіль кісно-зміс тов ий ана ліз елект рон них 
мате рі а лів най більш рей тин го вих ЗМІ)», «Інфор ма ційна кар тина 
місяця (Основні тен ден ції висвіт лення укра ї нсь кої тема тики у іно зем них 
ЗМІ)» дав змогу від тво рити візу ально та ста тис тично спів від но шення 
кіль кості пуб лі ка цій по світу, загальну дина міку кіль кості пові дом лень 
про укра ї нські пер со на лії в зару біж них ЗМІ, оці ноч ний роз по діл 
за сфе рами діяль ності захід них та російсь ких ЗМІ, (полі тика, соці альна 
сфера, еко но міка, нега тивно, нейт рально, пози тивно, загаль но), спів від-
но шення клю чо вих тегів у захід них і російсь ких ЗМІ.

Кіль кіс ний вираз якіс них ознак такого явища як ін фор ма ційні мані пу-
ля тивні тех но ло гії в інфор ма цій ному прос торі дав мож ли вість виявити 
мате рі али, що мають їхні ознаки. Зок рема, за резуль та тами дос лі-
дження, най більш поши ре ними наразі вияви лися такі види інфор ма-
цій них мані пу ля цій: ство рення інфор ма цій ної хвилі, ано нім ний авто ри-
тет, вибір кова правда, комен тарі, ство рення асо ці а цій, роз ма ху вання 
пра по ром, реко мен да ція, кон с та та ція факту, стве р дження, пос та новка 
рито рич них запи тань [18].

Ре зуль та тив ність здійс нення кон тент-ана лізу може бути досяг нуто че-
рез роз ви ток коо пе ра ції з вико рис тан ням інфор ма ційно-ко му ні ка цій них 
тех но ло гій. На сьо годні біб лі о теки в умо вах впро ва дження інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій змі ню ють під ходи до ком плек ту вання 
влас них фон дів, орі єн ту ються не лише на їхнє якісне збіль шення, а й на 
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забез пе чення дос тупу до інфор ма цій них ресур сів на основі коо пе-
ра тив них зв’яз ків з іншими сучас ними інфор ма цій ними центрами. 
З роз вит ком інфор ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій у біб лі о теч ній 
прак тиці інфор ма цій ний прос тір біб лі о теки роз ши рю ва ти меться 
до між біб лі о теч ного, між ре гі о наль ного, його межі ста но ви ти муться 
шир шими. Цим самим дося га ється дос туп до будь-яких бага то ас пект них 
маси вів інфор ма ції сумір них із загаль ним обся гом всієї інфор ма ції 
в біб лі о теч них закла дах Укра їни, забез пе чення гли бин ного вузь ко те ма-
тич ного пошуку. Усе це дає змогу здійс нення кон тент-ана лізу на базі 
знач ного обсягу маси вів інфор ма цій них ресурсів.

При цьому слід зазна чити, що здійс нення опе ра тив ного та якіс ного 
кон тент-ана лізу на базі аку му льо ва них біб лі о те ками інфор ма цій них 
ресур сів мож ли вий за умови впро ва дження сучас них елект рон них тех но-
ло гій обробки, збе рі гання та пошуку інфор ма ції, вико рис тання інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій. На сучас ному етапі роз витку інфор ма-
ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій в Укра їні аку му льо ва ний біб лі о те ками 
інфор ма цій ний ресурс слабо вклю че ний у сис тему соці аль них інфор ма-
цій них кому ні ка цій вна слі док збе рі гання знач ного обсягу маси вів інфор-
ма ції на тра ди цій них носіях. Тому вони не дос тупні для вико рис тання 
інфор ма ційно-ко му ні ка цій ними тех но ло гі ями управ ління інфор ма цією. 
У зв’язку з цим, для вирі шення пов но цін ної реа лі за ції від по від них 
функ цій біб лі о те ками дос лід ники нази ва ють завдання сьо го дення – 
фор му вання елект рон них ресур сів біб лі о теч них закла дів двома шля хами: 
над ання наяв ній у біб лі о теч них базах (фон дах) інфор ма ції на всіх носіях 
елект рон ної форми і сис те ма тич ним напов нен ням цих баз новою елект-
рон ною інфор ма цією [7, c. 48].

Су часні інфор ма ційні центри від мінні за своєю струк ту рою та належ-
ністю від біб лі о теч них акти ві зу вали свою діяль ність у напрямі інфор-
ма ційно-кон сал тин го вого супро воду укра ї нсь ких фінан сово-про мис-
ло вих груп (далі – ФПГ). Укра ї нська ком па нія NOKs fi shes виро била 
та вдос ко на лює про грамно-тех нічні, тех но ло гічні під ходи та мето дики 
щодо реа лі за ції різ но ма ніт них про ек тів кон тент-мо ні то рингу наці о-
наль ного меді а поля (дру ко ва них ЗМІ, інтер нет-ЗМІ, ТВ і радіо, інфор-
ма ційно-ана лі тичні аге нтства, соці альні медіа). З 2007 р. фахів цями 
ком па нії роз роб лено та впро ва джено інно ва ційні під ходи до оцінки 
якості резо нансу, що дає змогу бачити бага то мірні харак те рис тики меді а-
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поля. З 2010 р. ці про грамно-тех нічні, тех но ло гічні під ходи та мето дики 
вдос ко на лю ються завдяки впро ва дженню каналу логіс тики сер вісу через 
інди ві ду альні онлайн-бази з вмон то ва ним моду лем гра фіч ної візу а лі за ції 
кон тент-ана лізу, агре га ції в клі є нтські бази рек лам ного кон тенту, запуску 
влас ної пошу ко вої сис теми Shukach.info, елект ронну базу даних, архів 
інфор ма цій них про дук тів, регі о нальну мережу [16, 17].

Це стало осно вою для ство рення інфор ма ційно-ана лі тич ного сер вісу, 
який міс тить у собі кон тент-мо ні то ринг меді а- поля, дос лі дження ста тис тики 
і якості ство ре ного резо нансу, репу та ційні дос лі дження, що висвіт лю ють 
комен тарі екс перт них груп на медіа-імі джеві дії ФПГ. Про грамно-тех нічні, 
тех но ло гічні під ходи та мето дики, впро ва джені ком па нією, дають змогу 
щоденно оброб ляти понад 3,5 тис. дже рел інфор ма ції.

На сьо годні ком па нія надає такі інфор ма ційно-ана лі тичні послуги:
– кон тент-мо ні то ринг меді а- по ля;
– ау дит меді а- ак тив ності в роз різі ста тис тич них, якіс них і вар тіс них 

харак те рис тик резо нансу за тиж день, місяць, квар тал, що надає порів-
няль ний ана ліз актив ності в ЗМІ ФПГ за тиж день/мі сяць/квар тал (порів-
няння пред став ле ності у ЗМІ вели ких ФПГ);

– он лайн-база в режимі реаль ного часу з кон тент-ана лі зом, гнуч кою 
сис те мою філь т рів, пуб лі ка ці ями в роз різі тем, бло ків, екс пер тів.

У рам ках інфор ма ційно-ана лі тич ного сер вісу ком па нія вироб ляє такі 
продукти:

– прес-клі пінг із роз по ді лом біз несу за галу зями, влас ни ками, 
нови нами про ком па нію, іншими руб ри ками, типами ЗМІ;

– прес-клі пінг про бла го дій ність і кор по ра тивно-со ці альну від по ві-
даль ність про явів ФПГ;

– дай джест важ ли вих новин з роз по ді лом за ринками.
Прес-клі пінг перед ба чає над ання кор по ра тив ним корис ту ва чам інфор-

ма ції, сег мен то вану за репу та цій ними бло ками, рин ками і тональ ністю. 
Також клі пінг міс тить ана лі тичну над стройку, що дає змогу бачити 
спів від но шення якості резо нансу і ста тис тики.

Особ ли вістю про грамно-тех ніч них, тех но ло гіч них під хо дів і мето дик, 
впро ва дже ними ком па нією, є те, що кор по ра тив ний корис ту вач отри мує 
мож ли вість самос тійно ана лі зу вати та порів ню вати своє меді а -поле 
з імі дже вими про явами в ЗМІ, соці аль них медіа інших укра ї нсь ких 
ФПГ. Зок рема, онлайн-база надає дос туп кор по ра тив ним корис ту ва чам 
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до онов ле ного кон тенту меді а -поля кожні 30 хв за клю чо вими сло вами 
запиту, з допо мо гою гнуч кої сис теми філь т рів фор му вати клі пінг 
за визна че ний період часу, акти вом, репу та цій ним бло ком, рин ком, 
дже ре лом інфор ма ції, ство рю вати інтер фейси корис ту вача з різ ним 
сту пе нем дос тупу до змісту онлайн-бази. Крім того, онлайн-база міс тить 
гра фіч ний модуль, який дає змогу корис ту ва чам бачити резуль тати 
кон тент-ана лізу оброб ле ного масиву інфор ма ції в роз різі якіс них 
і кіль кіс них показ ни ків. Блок кон тент-ана лізу, який реа лі зу ється через 
вбу до ва ний гра фіч ний модуль, дає змогу клі єнту отри му вати дані про 
якість резо нансу в роз різі інтег раль них кое фі ці єн тів, що харак те ри-
зу ють лояль ність медіа до інфор ма цій них при во дів клі єнта, наси че ність 
меді а -поля клі єнта поді є вим рядом, імо вір ність впливу інфор ма цій ного 
при воду на ауди то рію засо бів масо вої інфор ма ції, а також тональ ності 
пуб лі ка цій, і рей тингу резо нансу меді а- поля, визна че ного «пози тив-
но», «нейт раль но» і «нега тив но». Уся інфог ра фіка міс тить поси лання 
на масив пуб лі ка цій, що обу мо вили зна чення гра фіч ного показ ника.

Уза галь ню ючи дос від удо ско на лення мето дик кон тент-мо ні то рингу 
і кон тент-ана лізу інфор ма цій них пото ків, слід зазна чити, що укра ї нська 
ком па нія NOKs fi shes роз ро била та успішно прак ти кує інно ва ційні 
під ходи, що над ають мож ли вість ана лізу меді а -поля з допо мо гою зонно-
прос то ро вого методу. Цей метод дає змогу про во дити сис темні дос лі-
дження дина міки мак ро по каз ни ків діяль ності еко но міч них суб’єк тів, 
їх кон ку рен тів, ство рення інфор ма ційно-ана лі тич них моде лей конт роля, 
ана лізу і корек ту вання інфор ма ції меді а- поля з репу та цій ної полі тики 
ФПГ, інших кор по ра тив них корис ту ва чів у бага то мір ному режимі 
за раху нок інтег раль них харак те рис тик об’єк тів дос лі джень у роз різі 
тема тич них векторів.

Та ким чином, від по відно до мож ли вос тей самих інфор ма цій них 
центрів, інфор ма цій них запи тів, пот реб як укра ї нсь кого сус піль ства 
зага лом, так і окре мих кор по ра тив них замов ни ків, корис ту ва чів сучасні 
інфор ма ційні центри роз роб ля ють та удо ско на лю ють від мінні один від 
одного вза є мо по в’я зані орга ні за ційно-тех но ло гічні, про грамно-тех но ло-
гічні, інфор ма ційно-тех но ло гічні, інте лек ту альні під ходи та мето дики 
кон тент-мо ні то рингу і кон тент-ана лізу інфор ма цій них пото ків. Тра ди-
ційно спіль ним для інфор ма цій них центрів зали ша ється вико рис тання 
пере ваг тех но ло гій та мето дик кон тент-мо ні то рингу і кон тент-ана лізу, 
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які забез пе чу ють: а) одер жання опе ра тив них кіль кіс них і якіс них ана лі-
тич них зрі зів; б) опе ра тив ний ана ліз інфор ма цій них пото ків, що цир ку-
лю ють у соці аль них кому ні ка ціях; в) визна чення опе ра тив ності, пов ноти 
інфор ма цій них дже рел; г) одер жання ана лі тич них даних для визна чення 
інтен сив ності пуб лі ка цій; д) сво є часне над ання необ хід ної про філь ної 
інфор ма ції кор по ра тив ним корис ту ва чам.

Оче видно, що най більш інно ва ційні під ходи та мето дики мають 
мож ли вість роз роб ляти та впро ва джу вати ті інфор ма ційні центри, 
які спро можні про фі нан су вати гнучке про грамне забез пе чення для 
під тримки про грамно-тех но ло гіч ного циклу роботи інфор ма ційно-ана-
лі тич ної плат форми кон тент-мо ні то рингу, кон тент-ана лізу інфор ма-
цій ного прос тору з від по від ними авто ма тич ними засо бами оці ню вання 
якіс них і кіль кіс них харак те рис тик інфор ма цій них потоків.

Важ ли вими кон ку рент ними пере ва гами біб лі о тек кра їни, як стве р-
джу ють дос лід ники в галузі соці аль них кому ні ка цій, зали ша ється: 
сис тем ність, фун да мен таль ність і нау ко вість, що визна чає авто ри тет-
ність біб лі о теч них уста нов, які гаран ту ють корис ту вачу якість свого 
інфор ма цій ного про дукту. Інша важ лива риса, якою харак те ри зу ється 
діяль ність біб лі о теч них уста нов, – їх неза леж ність, вна слі док чого 
сучасна біб лі о тека може пре тен ду вати на екс перт ний ста тус [15, c. 55]. 
Саме  ве ликі біб лі о теки на сьо годні спро можні здійс ню вати кон тент-
мо ні то ринг за дже ре лами інфор ма ції, без пе рервну ана лі тичну обробку 
інфор ма цій них пото ків, забез пе чу вати сис те ма тичне від сте жу вання 
нових тен ден цій і сус піль них про це сів, явищ у пос тійно онов лю ва ному 
мере же вому інфор ма цій ному середо вищі.
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Methods of Content-Monitoring and Content-Analysis of Information Flows: 
Modern Features

The article deals with the features of improvement innovative approaches to the 
processing of constantly updated information circulating in social information com-
munications, active use of the methods content-monitoring, content-analysis in this 
process. The experience of the modern information centers, which use and improve 
the methods of content-monitoring and content-analysis of the information fl ows, 
solve the problem of the modern information activity on systematic tracking of social 
trends and processes in a constantly updated networked information environment are 
generalized.

The research question concerns the generalization of the experience in information 
processing and analysis of social information communications and refl ects informa-
tional dimensions of qualitative and quantitative characteristics of the life of society 
subjects, trends, processes, phenomenon, etc. Scientifi c comprehension of the com-
munication processes, study of the quantitative and qualitative characteristics of infor-
mation introduced in social information communications is considered in the context 
of the research results of such scholars as A. Baranovsky, A. Berko, V. Vysotskaya, 
P. Kis, V. Sukhoversky, L. Chirun, V. Horbulin, A. Dodonov, D. Lande, A. Fedorchuk, 
N. Tanatar.

The experience of modern information centers is synthesized. These centerrs, 
based on generally accepted methodology of content monitoring and content analy-
sis, develop and practice their own innovative approaches to the analytical processing 
of information fl ows. The National Law Library, The Service of informational and ana-
lytical support of the state authorities of V. I. Vernadsky National Library of Ukraine 
implemented scientifi c and methodical approaches to evaluation information that cor-
respond to the types of activity of the population, its protest sentiment in diff erent 
regions.

Software-technical, technological approaches and methods of the content-monitor-
ing of the national media fi eld are considered on the case of the Ukrainian company 
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«NOKs fi shes». Since 2010, the company has improved program and technical, tech-
nological approaches and methods of content monitoring by means of introduction 
of the service logistics channel through individual on-line databases with a built-in 
graphical visualization of content analysis, the launch of its own search engine «Shu-
kach.info».

Keywords: V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, National Law Library, 
Serv ice info rm ation and analytical  su p po rt , con t en t-m onitoring, con tent-analysis, 
 qu an titative p rocessing of inf or m ation,   zone-spa t ial method.
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